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Chambre
des Représen tan ts

SESSION 1958-1959.

16 DÉCEMBRE 1958.

PROPOSITION DE LOI

tendant à majorer le nombre des échevins
de la ville de Charleroi.

RAPPORT

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION
DE L'INTERIEUR (l)

PAR M. DECKER.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné la proposition en séance
du 16 décembre 1958.

Cette proposition a suscité les objections 'Suivantes:

Un membre déclare ne pas être opposé à l'augmenta-
tion du nombre des échevins de Charleroi. mais n'admet pas
cette augmentation pour une seule ville: à son sens; la
modification devrait intervenir dans le cadre d'une modi-
fication se rapportant à tous les cas analogues.

Les raisons invoquées actuellement sont valables pour
Charleroi depuis longtemps, mais ne lui semblent pas per-
tinentes. C'est pour des motifs d'opportunité politique que
cette proposition a été déposée.

Un autre membre signale que la situation n'est pas du
tout comparable à celle d'Anvers. dont la superficie a
augmenté de plus de 60 % par l'incorporation de plusieurs
communes, dont les bourgmestres et collèges échevinaux
ont disparu.

( I) Composition de la Commission:

Président: M. Moycrsocn.

A. ~ Membres titulaires: MM. Barbé, Bynens, Decker, Devos, Kte-
booms, Kofferschläqer, Saint-Remy. Van Acker (B.), Van den Eynde,
Vandenhende, Van Elslande, Vcrrokcn, - Bracops, De Cooman,
Demets, De Pauw, Harrneqnies, Spinoy, Tlelcmans, Toubcau, Van
Clcernput. - Cooremans, Piron.

B. ~ Membres suppléants: MM. Delheche, Enemen, Heebiet, Pas-
son, Servais. Verboven. ~ Denis, Detîèqe, Diriken, Messinne, Ter-
wagne. ~ Cornet.
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Kamer
der Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1958-1959.

16 DECEMBER 1958.

WETSVOORSTEL

tot verhoging van het aantal schepenen
van de stad Charleroi.

VERSLAG

NAMENS DE COMMISSIE VOOR DE
BINNENLANDSE ZAKEN (I), UITGEBRACHT

DOOR DE HEER DECKER.

MEVROUWEN, MIJNE HEREN,

Uw Commissie behandelde dit voorstel in haar verga-
dering van 16 december 1958. "-

De volgende opwerpingen werden tegen het voorstel
gemaakt:

Een commissielid verklaart niet gekant te zijn tegen ver-
hoging van het santal schepenen te Charleroi, doch neemt
deze verhoging niet aan voor êên enkele stad. Zijns lnziens
moet deze wijziging gebeuren in het kader van een hervor-
ming van alle gelijkaardige gevallen.

De thans aanqevoerde redenen gelden sedert lang voor
Charleroi. doch zij blijken niet aldoende te zijn. Dit voor-
stel werd ingediend orn redenen van politieke opportuniteit.

Een ander lid wijst erop dat de toestand geenszins kan
worden verqeleken met die van Antwerpen, een stad waar-
van de oppervlakte met meer dan 60 % is toegenomen door
de opneming van verscheidene gemeenten waarvan de bur-
gemeesters en de schepencolleqes niet meer bestaan,

(I) Samenstelling van de Commissie:

Voorzttter : de heer Moycrsoen.

A. ~ Vaste ledcn : de heren Barbé, Byncns, Decker, Devos, Kie-
booms, Kolferschläqer, Saint-Remy, Van Acker (B.), Van den Eynde,
Vandcnhende, Van Elslande, Verroken, - Bracops, De Cooman,
Demets, De Pauw, Harmeqnles, Spinoy, Tielemans, Toubeau, Van
Cleempul. ~ Cooremnns, Piron.

S. ~ Plaatsvervanqers : de heren De/hache, Enemen, Herbier, Pos-
son, Servais, Verbouen. ~ Denis, Detiège, Diriken, l\.fessinne. Ter-
wagne. ~ Cornet.
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Certes, Charleroi mérite le titre de capitale du pays noir;
mais son territoire n'a que 100 hectares de superficie. et
sa population est de 26.000 habitants environ.

La proposition invoque l'utilité de la création d'tm ser-
vice du commerce, de l'artisanat et des classes moyennes.
mais il n'est pas nécessaire de chapeauter tout cela d'un
êchevinat, Si la modification est admise, il faut aussi l'accep-
ter partout où se posent les mêmes problèmes.

Un membre déclare que le précédent invoqué de la ville
d'Ostende ne le convainc pas: Ostende avait perdu une
grande partie de sa population du fait de la guerre, mais
sa population actuelle justifie l'existence d'un 5· êchevinat,
non moins d'ailleurs que sa grande activité touristique.

La comparaison du nombre de policiers en service dans
les différentes communes ne lui paraît pas pertinente en
l'occurrence: cela pourrait simplement indiquer que l'on
fait trop de nominations dans une ville ou l'autre.

Un autre membre fait remarquer que la gestion du
Palais des Beaux-Arts et du Palais des Expositions relève
d'organismes autonomes et non pas de la ville. II ne faut
pas d'échevin pour cela.

Quant aux activités consulaires invoquées. le membre
estime que les étrangers donnent plus de travail aux
administrations des communes voisines de Charleroi dans
lesquelles ils sont domiciliés, qu'à Charleroi même.

Les consuls étrangers résidant à Charleroi n'ont pas
besoin de protection. Nul ne conteste à Charleroi l'esprit
de capitale, ni un essor économique dû aux communes voi-
sines, Mais il ne faut pas en profiter pour régler un cas
isolé. Le membre souhaite que le Ministre fasse une décla-
ration en ce sens.

M. le Ministre de l'Intérieur déclare qu'en principe il
n'aime pas les modifications à la loi communale en faveur
de l'une ou l'autre ville. Il préfère les solutions d'ensemble.

Charleroi joue un rôle de centre économique et cela lui
crée des charges et des obliqations. Le Gouvernement ne
s'oppose pas à l'adoption de la proposition. Mais il n'est pas
souhaitable de continuer dans cette voie. Le Ministre est dis-
posé à revoir le problème pour l'ensemble du pays; il
déposera un projet en ce sens.

A la demande d'un membre, le Ministre précise qu'il
espère pouvoir déposer ce projet avant les vacances parle-
mentaires de juillet.

Un autre membre a demandé pourquoi ne pas lier le pro-
blème de Charleroi à la modification d'ensemble envisagée
et retarder le vote de la proposition jusqu'à cette date.

M_ Harmegnies dépose alors l'amendement suivant:
«ajouter in fine de l'article unique: Jumet, Mouscron,'
Tournai, Courtrai, Gilly, Marcinelle, Alost, Seraing, La
Louvière ».

Le Ministre s'oppose à cet amendement.
M. le Président émet des doutes sur la recevabilltê de

cet amendement et consulte la Commission. Celle-ci estime
l'amendement irrecevable par 13 voix contre 5 et 1 absten-
tian.

Au début de la réunion, l'auteur de la proposition a briè-
vement rappelé l'exposé des motifs et annoncé son inten-
tion d'y revenir en séance publique. Il souhaite lui aussi que
Je cas des autres COmmunes se trouvant dans une situation
similaire soit réglé équitablement.
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Wel mag Charleroi terecht de hoofdstad van het zwarte
land worden genoemd. maar zijn grondgebied bestrijkt
slechts 400 ha en zijn bevolking beloopt ongeveer 26.000
inwoners.

In het voorstel wordt betoogd dat het nuttig zou zijn een
dienst voor handel. ambachten en middenstand in te rich-
ten : doch her is niet nodig dit alles met een schepenambt
te overkoepelen. Indien de voorgestelde wijziging wordt
aangenomen. moet men ze overal aanvaarden waar zich
dezelfde problemen voordoen.

Een lid verklaart dat het aanqehaalde precedent van de
stad Oostende hem niet overtuigt: Oostende had door de
oorlog een groot deel van zijn bevolking verloren, maar de
huidige aangroei van de bevolking, zomede van de intense
toeristische actlviteît, wettigen de invoering van een vijfde
schepenambt,

Een vergelijking van het aantal politieagenten in functie
in de verschlllende gemeenten acht spreker evenmin ter zake
dienend : hieruit zou men evengoed kunnen concluderen dat
in sommiqe steden te veel benoemlngen worden gedaan.

Een ander lid merkt op dat her beheer van het <0: Palais
des Beaux-Arts» en van het « Palais des Expositions»
onder autonome instellinqén ressorteert. en niet onder het
stadsbestuur. Daarvoor is dus geen schepen vereist.

Wat de consulaire activiteit betreft, waarvan gewag
wordt gemaakt: spreker is van oordeel dat de vreemdelln-
gen meer werk bezorgen aan de besturen van degemeenten
rond Charleroi, waar zij wonen, dan aan het bestuur van
Charleroi zelf.

De vreemde consuls te Charleroibehoeven geen bescher-
ming. Nternand betwist Charleroi zijn hoofdstedelijke geest,
noch zijn economische bloei, die aan de naburige gemeenten
îs te danken. Maar zulks mag niet dienen om een alleen-
staand geval te regelen. Het lid vraagt aan de Minister
een verklaring in die zin.

De Minister van Binnenlandse Zaken verklaart dat hij
principieel de gemeentewet niet gaarne wijzigt ten gunste
van een of andere stad. Hij geeft de voorkeur aan alqe-
mene oplossinqen,

Charleroi vervultde rol van een economisch centrum, en
dat brengt lasten en verpllchtinqen mede. De Regering ver-
werpt het voorstel niet, maar het is niet wenselijk die weg
verder te bewandelen, De Minister is bereid het probleem
voor het gehele land te herzien en hi] zal een ontwerp in die
zin indienen.

Op de vraag van een lid antwoordt hi] dat hij hoopt
zulks nog vôôr het aanstaande zomerreces te kunnen doen.

Daarop wordt gevraagd waarom het probleem Charleroi
niet zou worden gekoppeld aan de in uitzicht gestelde alqe-
mene herzieninq en waärom zolang met de oplossinq moet
worden gewacht. .

De heer Harrneqnies dient dan het volgende amendement
in: « Aan het enlg artikel, in fine, het volgende toevoegen:
Jumet, Moeskroen, Doornlk, Kortrijk, Gilly. Marcinelle,
Aalst, Seraing, La Louvière.»

De Minister verzet zich tegen dit amendement,
De Voorzttter twij£elt aan de ontvankelijkheid van dit

amendement en raadpleegt de Commissle, Met 13 tegen 5
stemmen en lonthouding beschouwr deze het amendement
als niet ontvankelijk. _

Bij de aanvanq van de vergadering heeft de indiener van
het voorstel in het kort herinnerd aan de toelichting en aan-
gekondigd dat hij van plan is er in de openbare vergadering
op terug te komen. Ook hij wenst dar het geval van de
andere gemeenten die zîch in een soortgelijke toestand be-
vinden op blllijke wijze zal worden geregeld.



M. le Président propose de remplacer le texte initial par
le texte mentionné ci-dessous.

Ce texte est adopté: par ]3 voix contre 5 et 1 abstention.

Le Rapporteur, Le Président,

C. DECKER. 1. MOYERSOEN.

TEXTE ADOPTE PAR LA COMMISSION .:

Article unique.

A l'article 3 de la loi communale, modifiée par les lois des
20 février ,1926, 22 juillet 1932, 13 mars 1947, 22 et 23
j uillet ]953, les mots «ainsi que dans la ville d'Ostende»
sont remplacés par les mots «ainsi que dans les villes
d'Ostende et de Charleroi ».
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De Voorzitter stelt voor de oorspronkelïjke tekst door
volgende tekst te vervangen. .

Die tekst wordt met.B tegen 5 stemmen en ] onthouding
aangenomen.

De Verslaggever, De Voorzitter.

C. DECKER. 1. MOYERSOEN.

TEKST DOOR DE C'oMMISSIE AANGENOMEN.

Enig artikel.

In 'artlkel 3 van de gemeentewet, gewijzigd door de wet-
ten van 20 Iebruari 1926, 22 juli 1932, 13 maart 1947, 22
en 23 juli 1953, wórden de woorden « alsook in de stad
Oostende» vervanqen door de woorden Il; alsook in de
steden Oostende en Charleroi ».
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